
 

1 

 

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DE SÃO 1 
BERNARDO DO CAMPO 2 

 3 
 4 

ATA CMDCA 754ª RE 5 

Aos nove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, realizou-se de modo virtual a reunião 6 
extraordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescentes. Estiveram 7 
presentes os seguintes Conselheiros Titulares:  Everton Marcello C. B. de Vasconcelos, Simone de 8 
Souza Silva, Abgair Maria Lima de Oliveira, Neide dos Santos Brentegani, Anderson Lopes 9 
Menezes, Ana Paula da Mota Borges e Ingrid Ribeiro; como conselheiros suplentes: Érica 10 
Alessandra de Santana Colasso, Maria de Fátima Sanchez, Fabio Vinícius Alves Cardeal, Carlos 11 
Eduardo O. Rocha, Tatiana Mariana Chaves de Freitas, Nayara Beloite Maya, Fausto Valdecir 12 
Negrini, Francisco Pizzo, Luayra Cristina Vieira Nascimento; como convidados/observadores: 13 
Adriana Ciqueira Rodrigues, Roberta Alonso Nunes.1) Abertura: A reunião foi instalada às 09 horas   14 
pela Sra. Abgair, coordenadora deste Conselho, a qual agradece a participação de todos. 2) 15 
Justificativa de ausência de conselheiros: São apresentadas as justificativas de ausência dos 16 
seguintes conselheiros: Sílvia de Araújo Donnini, Júlia Benício, Pery Rodrigues, Geraldo Reple 17 
Sobrinho, Mateus Ferreira da OSC Faro e Vanessa Pacheco (compromisso profissional). Posto em 18 
votação, as justificativas de ausência de conselheiros são aceitas por unanimidade com a seguinte 19 
votação: Tatiana, Maria de Fátima, Everton, Simone, Érica, Carlos Eduardo, Abgair, Luayra, 20 
Nayara, Neide, Anderson. A Sra. Abgair passa para a apresentação da reunião e coloca que as 21 
atas foram previamente encaminhadas, e se alguém gostaria de colocar alguma consideração.1) 22 
Proposta da Mesa Coordenadora:  PAUTA ÚNICA - APROVAÇÃO DAS ATAS CMDCA 752ª R0 e 753ª RE.  23 
O Sr. Anderson coloca que na ata 753ª, a reunião extraordinária no plano de ação só está colocada 24 
um eixo, o outro eixo da convivência está para baixo do tópico de aplicação, ele tem que subir. Com 25 
relação a ata 752ª, coloca que não conseguiu escrever uma manifestação de alteração sobre o 26 
tópico do PMIA, pois tem uma grande lacuna, precisaria consultar a gravação e não consegue votar 27 
de fato. A Sra. Érica coloca que o plano de aplicação não foi votado. A Sra. Abgair coloca que se 28 
mais alguém tem alguma colocação e pergunta qual a proposta. O Sr. Anderson coloca que não 29 
consegue fazer manifestação agora, ou precisa se submeter a gravação da ata ou fazer abstenção 30 
no seu voto. A Sra. Érica coloca que é necessário ter a abstenção então, pois precisamos seguir 31 
com a proposta da pauta. A Sra. Abgair coloca que é um direito de se abster no voto, e que foi lido 32 
o que foi encaminhado. A Sra. Adriana faz a leitura de uma sugestão de inclusão no texto da ata 33 
752ª, na linha 135, inclusão do texto “e não trabalhando só com ampliação, expansão de novas 34 
matrículas, via ampliação de parcerias e não somente construções”, que foi feita pela Roberta. 35 
Passa-se para a votação da aprovação da ata 752ª. A Ata foi aprovada por 16 votos com uma 36 
abstenção. A Sra. Adriana pergunta se podemos passar para a ata 753ª. A Sra. Abgair informa que 37 
a Érica e o Anderson levantaram a mão. A Sra. Érica coloca que faltou colocar os apontamentos 38 
com as propostas da Comissão Jurídica e Financeira trouxe, essa Comissão trabalhará na inclusão 39 
desses pontos e será apresentado o plano de aplicação para o pleno na próxima reunião Ordinária 40 
e essa inversão. O Sr. Anderson coloca que no item 5b, alteração do plano de ação 2022/2026, nos 41 
eixos, antes do foi aprovada, teria que acrescentar o texto que está no item 5 c. Esse texto tem que 42 
subir no 5b antes da parte da aprovação, pois ele foi apresentado antes. Acrescente que seria uma 43 
forma de leitura do texto. Quanto a questão da não aprovação do plano de aplicação de fato, na 44 
parte que antecede o informe da consulta que foi escrutinado pelo CMDCA, acrescentar que a 45 
coordenadora colocou os pontos que fazem parte do plano de ação que necessitam de aporte 46 
financeiro e que tem prazo para 2024, e que é necessário que a Comissão Jurídica inclua esses 47 
pontos do plano de aplicação e ato continuo a isso a questão da consulta pública, que está 48 
presente na ata. A Sra. Abgair completa que são todos esses pontos para 2024 e que necessitam 49 
de aporte, já é um plano de aplicação para 2024, inclusive os eixos de fortalecimento do conselho, 50 
o direito a liberdade, respeito e dignidade, realizar o seminário. Seria interessante acrescentar os 51 
eixos que necessitam de aporte, pois ele já está previsto. E pergunta se contempla. A Sra. Érica 52 
coloca que a Comissão Jurídica e Financeira incluirá os pontos que estão previstos para 2024 e 53 
estão faltando. Em seguida passou-se para a aprovação da ata 753ª com as adequações propostas 54 
pelo Conselheiro Anderson. A ata 753ª foi aprovada por unanimidade por 17 votos. A Sra. Abgair 55 
pergunta se alguém tem algo a acrescentar. A Sra. Érica coloca que gostaria de destacar e 56 
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agradecer a Sra. Adriana Secretária Executiva pelo esforço que tem se dedicado ao CMDCA, pois 57 
ela cuida de vários conselhos e acabou de fazer uma conferência do COMSEA - Conselho 58 
Municipal de Segurança Alimentar, e todas as demandas da eleição do Conselho Tutelar e tem 59 
ajudado a cumprir todos os prazos estabelecidos e várias reuniões extraordinárias, lembra que na 60 
próxima quarta-feira dia 16/08/2023 teremos a formação do treinamento do Cartório Eleitoral. E já 61 
temos protocolados cinco recursos de candidatos em relação a segunda etapa do processo, a 62 
prova, e pelo edital de eleição está previsto a Reunião Extraordinária para análise dos recursos ao 63 
pleno no dia 23/08/2023. E, comunicar que tivemos um mandado de segurança da candidata 64 
Marcia, inclusão de prova, e do candidato Cristiano, e a empresa contratada foi notificada para 65 
fazer a prova. A Sra. Adriana lembra que os conselheiros que ainda não enviaram os nomes para 66 
os locais de votação que o enviem até hoje. A Sra. Abgair agradece e coloca que a Adriana 67 
Secretaria Executiva tem feito o impossível, pois temos muitas demandas e reforça que no dia 68 
16/08, estarmos presentes para a formação no Teatro Elis Regina. 2 - Encerramento: Não 69 
havendo mais nada a ser tratado, a Sra. Abgair dá por encerrada a reunião às 09 horas 35 minutos. 70 
A Sra. Adriana Ciqueira Rodrigues, Secretária Executiva do CMDCA secretariou esta reunião, 71 
sendo esta ata lavrada pela Sra. Roberta Alonso Nunes, as quais assinam juntamente com a Sra. 72 
Abgair Maria de Lima Oliveira, coordenadora do CMDCA/SBC e com o Sr. Ércule Alfredo Notte, 73 
primeiro secretário do CMDCA/SBC. 74 


